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VERBALE  N. 12
SEDUTA  DEL  5.03.2020

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali

L’anno 2020 (duemilaventi), il giorno 5 (cinque) del mese di marzo, la Commissione 2 è convocata
alle ore 14,00, presso la  Sala  Firenze Capitale  -  terzo piano di Palazzo Vecchio,  per trattare  il
seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente;
 Incontro con le Categorie Economiche e Sindacati sulla crisi Coronavirus e conseguenze sul 

tessuto economico.                                                                                      
 

Alle ore 14,00 sono presenti i/le Consiglieri/re Conti, Felleca, Bundu, Piccioli,  Masi, Del Panta, 
Rufilli Giorgetti, Perini in sostituzione di Armentano;

Il Consigliere Enrico Conti, in qualità di Presidente, accerta la presenza dei Consiglieri:   

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Vicepresidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola         (Assente) Perini Letizia
Componente Del Panta Marco
Componente Felleca Barbara
Componente Giorgetti Fabio
Componente Moro Bundu Antonella  
Componente Piccioli Massimiliano
Componente Rufilli Mirco

ed apre la seduta alle ore 14,15 essendo presente il numero legale.

Sono presenti  i rappresentanti delle sigle sindacali e delle principali associazioni di categoria

E’ inoltre presente, per la segreteria della Commissione,  Antonina Santa Ferrara.

Il  Presidente  Enrico  Conti  apre  la  seduta  ringraziando  i  presenti  per  la  loro  partecipazione  e,
introducendo l’argomento della seduta odierna, evidenzia le problematiche scaturite  a seguito della
crisi  legata  all’emergenza  coronavirus.  L’obiettivo,  spiega  il  Presidente  Conti,  è  ascoltare  le
esigenze di tutti gli attori economici del territorio, sia sul lato dei lavoratori che su quello datoriale e
capire assieme come affrontare questo momento difficile perché solo tutti uniti si può affrontare
questa sfida. E’ un confronto che fa seguito al tavolo di crisi attivato ieri a livello metropolitano dal
Sindaco e che vuole dare quindi un altro contributo a quanto già intrapreso per fronteggiare la crisi
economica in atto.
Sono giornate complesse in cui c’è bisogno del massimo sforzo da parte di tutti. È emersa da un lato
la consapevolezza delle necessità delle misure messe in atto a livello nazionale per tutelare la salute
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dei cittadini, dall’altro anche l’urgenza, contestualmente allo sforzo per l’emergenza sanitaria, di
attivare tutte le forme di supporto necessarie per rilanciare i settori maggiormente colpiti. 
Alle  ore  14,20  entrano  i  Consiglieri  Bocci,  Cocollini  e  Bussolin  che  sostituisce  il  Consigliere
Montelatici.
Alle 14,45 esce il Consigliere Fabio Giorgetti.
Si da inizio agli interventi nei quali le categorie economiche e le forze sindacali esprimono le loro
considerazioni rispetto alla realtà di questi giorni a Firenze, evidenziando le criticità e avanzando
proposte.
Dalla discussione emerge che il comparto più in crisi è il turismo, fortemente in calo rispetto agli
anni passati, che va a toccare non soltanto la parte economica ma la realtà dei lavoratori.
Viene evidenziato il richiamo alle responsabilità per ciò che riguarda le competenze del Comune;
sospensione/slittamento del pagamento di bollette luce e gas, tasse e tributi locali, da Cosap a Imu, e
Tari;  sostegno al  reddito per  lavoratori  autonomi e  professionisti;  agevolazioni  per  le  locazioni
commerciali; ripensare ad un altro modello di sviluppo.
Alla  discussione  partecipano  i  Consiglieri,  Del  Panta  e  Masi,  Bussolin  e  Cocollini  che  come
rappresentanti del Centrodestra affermano che stanno lavorando per elaborare una serie di misure
concrete che possano portare un contributo a sostegno dell’enorme crisi economica che la città e il
nostro paese stanno vivendo; nel Consiglio Comunale prossimo sarà proposta l’apertura del varco
ZTL per il periodo emergenziale, nella speranza di creare maggiori opportunità per i  commercianti;
inoltre sarà proposta la sospensione degli equilibri di finanza pubblica, sospensione della COSAP
per  i  prossimi  sei  mesi,  riduzione  della  tassa di  scopo sui  pullman  turistici;  proposto anche la
reintroduzione dei voucher, agevolazioni fiscali per i dipendenti che fanno le vacanze in Italia e
l’introduzione di un codice identificativo per tutte le strutture ricettive che possono essere misure
importanti per sostenere l’economia cittadina. 

Terminati gli interventi il Presidente Conti dichiara chiusa la seduta alle ore 16,00

Alla seduta hanno partecipato i/le seguenti Consiglieri/re:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Vicepresidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola         (Assente) Perini Letizia
Componente Del Panta Marco             
Componente Felleca Barbara               
Componente Giorgetti Fabio               
Componente Montelatici Antonio      (Assente) Bussolin Federico
Componente Moro Bundu Antonella  
Componente Piccioli Massimiliano     
Componente Rufilli Mirco                    
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Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 23.10.2020

        La Segretaria                                     Il Presidente
      Antonina S. Ferrara                                                                                Enrico Conti 
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